

# 我区一系列新政让大数据跑起来

**呼和浩特讯** 为加快国家大数据综合试验区建设,统筹推进2019年自治区大数据发展工作,自治区大数据发展管理局日前印发了《2019年自治区大数据发展工作要点》,明确了今年我区要出台一系列新政支持大数据发展。

完善统筹协调机制。今年我区要统筹组织实施《内蒙古国家大数据综合试验区改革实施方案》,完成年内改革任务。深入实施《自治区大数据发展规划(2017-2020年)》。建立考核机制,将大数据发展建设情况纳入领导

班子实绩考核,加强调度督查。成立自治区大数据专家咨询委员会。

健全法规标准体系。今年我区要加快推进《自治区大数据发展应用促进条例》立法工作。发挥自治区云计算与大数据标准化技术委员会作用,加快研制政务数据关键共性、政务服务以及互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合等标准,积极推广绿色数据中心国际、国家标准。

加大政策扶持力度。今年我区要制定出台《内蒙古自治区促进大数据发展应用的若

干政策实施细则》。推动网络提速降费,降低中小企业互联网专线接入资费水平。鼓励利用现有资金渠道,支持大数据基础性、公共性、示范性项目建设。探索政府信息化项目和资金统筹管理。

全面加强合作交流。今年我区要建设中蒙俄经济走廊生态环保大数据服务平台和东北亚语言资源数字化平台。推进电子口岸建设。支持中国(呼和浩特)跨境电子商务综合试验区建设。加强对外交流合作,举办数字经济产业峰会、数字经济主题创新创业大赛、海外

招商推介会等,着力引进一批大企业、大项目。

加快人才培育引进。今年我区要加快本地数字化人才培育,鼓励区内高校大数据相关学科专业建设,支持高校与国内外知名院校、科研机构和知名大数据企业联合办学,共同建设人才培养实训基地。举办多层次培训学习和宣教活动,普及大数据相关知识,提升各级领导干部和全社会的数字素养。

(李永桃)



近日,内蒙古出入境边防检查总站甘其毛都出入境边防检查站邀请巴彦淖尔市人民医院康复医疗科主任葛明走进警营,举办了健康知识专题讲座。讲座中,葛明以通俗易懂的语言、生动翔实的案例,深入浅出地讲解了肩颈腰腿痛的防治与自我保健等知识,受到欢迎和好评。

陈鑫 王珏 摄

## 落实制度加强管控 确保场所安全稳定

**呼和浩特讯** 按照司法部、自治区党委关于维护“五一”节期间安全稳定工作部署和要求,自治区司法厅节前组织专题会议,研究工作方案,明确工作责任,及时下发安全稳定通知,认真落实重大事项报告、三级值班带班、超短波应急指挥系统点名等各项制度,于每日下午5时向司法部和自治区党委办公厅、政府办公厅、自治区党委政法委、自治区党委维稳办、自治区党委网信办进行“一日平安报告”。全力保障全区监狱、戒毒、社区矫正场所节日期间安全稳定。

5月1日至5月4日,自治区司法厅带班领导、指挥长、值班长及值班员严格按照司法部要求,认真落实节日期间三级值班带班制度,按照《内蒙古自治区司法行政系统指挥中心运行管理细则》,履行有关职责。每日通过视频指挥调度平台,对各盟市司法局进行视频点名,对18个监狱单位、11个戒毒所进行视频督察,逐一向各单位带班领导和值班人员全面了解各项安全稳定制度落实情况。

从全区整体情况看,各单位高度重视节日期间安全稳定工作。积极落实各项安保措施,加强对社区服刑人员管控,未发生社区矫正人员参与群众性事件及重大恶性事件,最大限度地预防和减少重新违法犯罪。监狱系统各单位严格落实监狱安全各项措施,开展安全隐患大排查,实现了无脱逃、无重大狱内案件、无重大疫情、无重大安全事故“四无”目标,一切正常。戒毒系统各单位实现了无逃跑、无所内案件、无重大安全生产事故、无非正常死亡、无所内吸毒、无重大疫情的“六无”目标,确保了监所的安全稳定。各级各部门将涉访涉诉工作纳入重要议事日程,建立和健全领导负总责、分管领导具体抓、一级抓一级、层层抓落实的涉访涉诉信访工作处置机制,未发生涉访涉诉事件。各单位认真落实网络安全和网络舆情责任制度,仔细排查网络安全隐患,实时监测网络舆情动态,未发生网络安全和网络舆情事件。

(自治区司法厅供稿)

## 全国人大常委会启动就业促进法执法检查

为全面了解就业促进法的实施情况,督促解决法律实施中存在的突出矛盾和问题,进一步贯彻落实法律有关制度和规定,全国人大常委会启动就业促进法执法检查。

记者从在北京召开的全国人大常委会就业促进法执法检查组第一次全体会议上了解到,检查组将于5月至6月,分赴内蒙古、江西、山东、广东、云南、甘肃6个省(区)进行检

查,同时委托天津、辽宁、江苏、浙江、安徽、河南、湖北、广西、重庆、贵州等10个省(区、市)人大常委会分别对本行政区域内就业促进法的实施情况进行检查。

据悉,执法检查组将在全面了解就业促进法实施情况的基础上,重点检查就业促进法的宣传教育情况,配套法规制定情况;坚持就业优先战略和积极就业政策情况;创业带

动就业情况;职业教育和培训开展情况;重点群体就业和就业援助情况;公平就业情况;乡村就业情况;就业服务和管理情况等。

7月中旬,执法检查组将召开第二次全体会议,研究讨论执法检查报告稿。8月下旬,执法检查组将向全国人大常委会报告执法检查情况。

(冯学知)

## 民政部会同相关部门依法关停9家非法社会组织网站

为进一步巩固打击整治非法社会组织专项行动成果,铲除非法社会组织网络活动根基,形成线上线下治理闭环,营造清朗网络空间,日前,民政部会同网信、电信主管部门,依法关停9家非法社会组织网站及其微信公众号、微博账号。

近期,民政部接到群众举报,发现部分已取缔的非法社会组织网站仍在运营。民政部高度重视,立即行动,会同相关部门,重拳

出击,严肃查处。依据《中华人民共和国网络安全法》《互联网信息服务管理办法》有关规定,对中国太阳能热利用产业联盟、中国设计力量、世界韩氏恳亲会、国际货代联合会、中华民族文化艺术院、世界易学风水联合会、中国客家厨师协会、中国大大爱心联盟、中国市值战略研究院等9家非法社会组织网站及其开办的微信公众号、微博账号予以关停。

民政部对非法社会组织“零容忍”,下一

步将持续加大打击力度,加强网络巡检与排查,线上线下同步查处,不给非法社会组织留下活动空间。对于性质恶劣、屡教不改的非法社会组织发起人,还将提请相关部门纳入违法互联网站(主办者)黑名单。

民政部已实现实时归集各级民政部门登记的社会组织信息,截至目前,共登记社会组织82.5万个。民政部提醒社会公众在参与有关组织活动时,注意核查该组织的合法身份。(白宇)

## 弘扬百年“五四”精神 抒发青春壮志豪情

**呼和浩特讯** 5月6日,由内蒙古民族艺术剧院交响乐团携手内蒙古艺术学院音乐学院百灵合唱团演出的“青春心向党 建功新时代”纪念五四运动100周年交响合唱音乐会在乌兰恰特剧场上演。

本次演出由自治区文化和旅游厅、共青团内蒙古自治区委员会、内蒙古民族艺术剧院主办,共青团内蒙古民族艺术剧院委员会承办,内蒙古艺术学院音乐学院协办。

当晚8时,一首交响序曲《红旗颂》拉

开了演出的序幕,当熟悉的旋律响起,全场即时燃爆,场面庄重而激昂。一曲终了,仍余音缭绕,那份激荡在每个人胸腔中的情怀,久久不散。紧接着,女声独唱《黄河怨》、交响组曲《毛主席的话儿记心上》、交响合唱《草原上升起不落的太阳》等十四个节目相继亮相,展现了青年的爱国之心,中华民族奋勇抗战的气概,以及新时代追梦圆梦的豪情壮志。最后,全场齐唱《光荣啊中国共青团》,现场观众对艺术家们与合唱团学

生的精彩演出报以热烈的掌声,音乐会圆满落幕。

一位前来观演的内蒙古大学在校学生看完演出后谈道:“交响乐团的演奏大气磅礴,音乐学院合唱团同学的演唱激情豪放血,今晚的演出是交响乐与学生合唱的结合,也是青春、理想与热血的完美融和,我们广大青年要弘扬五四精神,做有理想、有本领、有担当的新时代青年!”

(李楠)

## 送上资料“点对点” 讲解法律“面对面”

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局组织青年干警组成普法宣传小分队,赴中和镇,开展了“秉承劳动精神 宣传法律知识”活动。

活动中,扎兰屯市司法局青年干警向群众发放了《扎兰屯市宪法读本宣传册》、4K公共法律服务智能终端宣传单、《扫黑除恶应知应会知识手册》等宣传资料300余份,同时,解答了村民提出的关于劳动合同、失业保险、工伤保险等法律问题。此次活动普及了法律知识,提高了群众的法律素养,增强了村民的法治观念,为建设法治扎兰屯营造了浓厚的法治氛围。

此次活动,增强了普法宣传效果,为推动广大群众自觉践行法律义务、维护正当权益,做法治扎兰屯践行者提供了法律保障。

(自治区司法厅供稿)

